

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА

Ръководството представя своя годишен доклад за дейността, за годината, завършваща на 31 декември 2022г., изготвен в съответствие с изискванията на чл.39 от Закона за счетоводството и изискванията на Търговския закон.

1. Обща информация

„Български Бергман” АД е регистрирано в Търговски регистър на Агнция по вписванията в Република България с ЕИК 835015347, със седалище и адрес на управление : с. Гърчинво 7844 , Община Търговище. Основната дейност на Дружеството е производство на стъклоровингови тръби. Производствената дейност се извършва в производствена база, находяща се в с. Гърчиново, общ. Търговище.

Към 31.12.2022 год. дружеството се представлява от Ваня Христова Георгиева в качеството на изпълнителен директор.

Дружеството е с регистриран капитал 61, 890 лв, разпределен в 6189 обикновени поименни акции с номинална стойност 10 (десет) лева всяка една от тях, разпределени между акционерите както следва:

Акционери	Брой притежавани акции	Номинална стойност на една акция в лева	% на притежавания дял от капитала
Л.Т.Х ГРУП ЕООД	4 314	10	69.71%
ДАМ МАД ООД	270	10	4.36%
ПФБК ЕООД	270	10	4.36%
СТРОЙПРОЕКТ ЕООД	1 065	10	17.21%
Пламен Петров Бондоков	270	10	4.36%
Общо	6 189	10	100%

Обективен преглед на резултатите от дейността за текущия период

Приходите през 2022 г. (1,829 хил. лв) бележат ръст с 48.94 % спрямо 2021 г. (1,228 хил. лв). Финансовият резултат за годината е печалба от 57 хил. лв. и бележи ръст в сравнение с 2021 г. – когато дружеството реализира загуба в размер на 447 хил. лв.

Човешки ресурси

Персоналът, с който е реализирана производствената програма на „Български Бергман” АД през 2022 год. е 72 човека.

2. Анализ на финансови показатели за резултата от дейността

Основните икономически показатели, характеризиращи дейността на Дружеството са представени в таблицата по-долу:

В хиляди лева

Номер	Показатели	2022	2021	изменение 2022/2021 в абс. ст- ст	изменение 2022/2021 в %
1	Текуща печалба	57	-447	504	-112.75%
2	Нетни приходи от продажби	1,829	1,228	601	48.94%
3	Собствен капитал	202	145	57	39.31%
4	Обща сума на пасивите (без собствен капитал)	1,401	1,825	-424	-23.23%
5	Обща сума на активите	1,603	1,970	-367	-18.63%
6	Общо Приходи	1,950	1,250	700	56.00%
7	Общо Разходи	1,893	1,703	190	11.16%
8	Текущи (краткотрайни) активи	1,484	1,851	-367	-19.83%
9	Разходи за бъдещи периоди	2	2	0	0.00%
10	Краткотрайни активи (текущи+разходи за бъдещи периоди)	1,486	1,853	-367	-19.81%
11	Краткосрочни задължения	1,328	1,643	-315	-19.17%
12	Краткосрочни вземания	875	898	-23	-2.56%
13	Парични средства	11	21	-10	-47.62%
Формула	РЕНТАБИЛНОСТ				
(1/2)	Коеф. на рентабилност на приходите от продажби	0.03	-0.36	0.40	-108.56%
(1/3)	Коеф. на рентабилност на собствения капитал	0.28	-3.08	3.36	-109.15%
(1/4)	Коеф. на рентабилност на пасивите	0.04	-0.24	0.29	-116.61%
(1/5)	Коеф. на капитализация на активите	0.04	-0.23	0.26	-115.67%
Формула	ЕФЕКТИВНОСТ				
(6/7)	Коеф. на ефективност на разходите	1.03	0.73	0.30	40.34%
(7/6)	Коеф. на ефективност на приходите	0.97	1.36	-0.39	-28.75%
Формула	ЛИКВИДНОСТ				
(10/11)	Коеф. на обща ликвидност	1.12	1.13	-0.01	-0.78%
((12+13)/11)	Коеф. на бърза ликвидност	0.67	0.56	0.11	19.28%
(13/11)	Коеф. на абсолютна ликвидност	0.01	0.01	0.00	-35.19%
Формула	ФИНАНСОВА АВТОНОМНОСТ				
(3/4)	Коеф. на финансова автономност	0.14	0.08	0.06	81.47%
(4/3)	Коеф. на задлъжнялост	6.94	12.59	-5.65	-44.89%

Източник на информация: Финансовият отчет на Дружеството за 2022 година

Рентабилност

През 2022 година, показателите за рентабилност са значително по-добри, спрямо тези за предходния период. Причината е реализирането на печалба от 57 хил. лева (2021 година – загуба в размер на 447 хил. лв), увеличаването на приходите през 2022 г с 601 хил. лв в абсолютна сума и увеличението на собствения капитал с 57 хил. лв.

Ефективност

Дейността на Дружеството отразява устойчиви тенденции в управлението на приходите и разходите, като през 2022г. се наблюдава промяна на съотношението между приходите и разходите, спрямо предходната 2021 година.

Ликвидност и финансова автономност

Дружеството финансира дейността си със собствени средства, като успява да поддържа високи нива на ликвидност. През 2022 година, се запазват добри стойности на показателите за ликвидност, което се дължи на стриктната кредитна политика по отношение на вземанията от клиенти както и на погасяване на задълженията в рамките на предоставените кредитни периоди от доставчиците.

3. Важни събития, настъпили след датата на съставяне на годишния финансов отчет

Няма настъпили събития след датата на отчетния период, които да изискват оповестяване или корекция на финансовите отчети към 31 декември 2022 година, които са се случили за периода от отчетната дата до датата, когато този финансов отчет е одобрен за публикуване.

4. Вероятното бъдещо развитие на Дружеството

Ръководството си е поставило следните краткосрочни цели, които да бъдат постигнати през 2023 г.:

- Увеличаване на размера на приходите от продажби спрямо нивата от 2022 година;
- Запазване на текущата клиентска база и търсене на нови клиенти.

Ръководството не предвижда промени в развитието на основната дейност на Дружеството в краткосрочен план

5. Действията в областта на научноизследователската и развойната дейност

През 2022 г. Дружеството не е извършвало научноизследователска и развойна дейност.

6. Наличие на клонове

Дружеството няма клонова мрежа.

7. Информация изисквана по реда на чл. 187д от Търговския закон

През 2022 година Дружеството няма извършени сделки със собствени акции.

8. Управление на основните рискове, пред които е изправено дружеството

Основните рискове, на които е изложена дейността на Дружеството, включват кредитен, ликвиден и пазарен риск. Политиката, която ръководството на Дружеството прилага за управление на всеки от изброените рискове, е обобщена в приложение 2.21 от финансовия отчет.

9. Отговорности на ръководството

Според българското законодателство ръководството следва да изготвя финансов отчет за всяка финансова година, който да дава вярна и честна представа за състоянието на Дружеството към края на годината и неговите финансови резултати. Ръководството е изготвило приложения тук финансов отчет в съответствие с Националните счетоводни стандарти.

Ръководството потвърждава, че е прилагало последователно адекватна счетоводна политика и че при изготвянето на финансовите отчети към 31 декември 2022 г. е направило разумни и предпазливи преценки, предположения и приблизителни оценки.

Ръководството също така потвърждава, че се е придържало към действащите стандарти, като финансовите отчети са изготвени на принципа на действащото предприятие.

Ваня Георгиева

Изпълнителен директор

София, 10.06.2023 г.

